脑洞大开!寒潮来袭还有这些取暖方式

近日,全国大范围雨雪天气,温度骤降,开启了速冻模式。围绕供暖的话题就又多了起来,"我在南方的艳阳里大雪纷飞,你在北方的寒夜里四季如春"……国外还有许多国家也为城市做了"清洁取暖"的尝试,他们又是怎么做的呢?

■央视新闻



匈牙利 央行烧旧钱供暖

烧钱取暖听过吗?作为世界上唯一一个每年回收磨损纸币用作燃料的国家,匈牙利央行提供了大量用于生火取暖的"钱币煤块"。每年冬天,匈牙利都会销毁40至50吨旧钱币,将它们提供给慈善机构取暖。虽然是处理后无法继续使用的纸币,但毕竟是真钱啊!

瑞典 收集"人气"&电脑服务器散热

瑞典首都斯德哥尔摩的中央火车站,通过收集乘客人体热量,为其附近的办公楼供暖,一年节能25%。整个"体温供暖"系统的造价并不高,从长远的角度看,它比别的供热设备更省钱。

此外,很多人因为笔记本电脑发热发烫而烦恼,一些数据中心拥有成千上万台计算机服务器,发出的热量更是不容忽视。瑞典巧妙地利用了这一点,在瑞典首都斯德哥尔摩,数据中心电脑散发的余热将被用于城市供暖。这个独特的供暖项目被称为"斯德哥尔摩数据公园":冷水通过管道进入数据中心,用于冷却从机房抽出的热空气,在这个冷热交换过程之后,冷水变成热水,通过出水管道输送到供暖工厂,再送到家庭。

日本 温泉不止是用来"泡"的

在日本,有些道路两旁积雪成山,路面却很干净,没有结冰,没有积雪,极大地方便了开车一族。其中的秘诀就在于地下的温泉水散热系统,利用温泉地热资源来建设不会冻住的道路,这个思路也算是很巧妙了。

俄罗斯 有"味道"的取暖方式

许多国家和地区都会把动物粪便制成燃料,尤其是牛粪。比较常见的做法是把牛粪做成块后晒干,用于烧火。而俄罗斯一些地方的做法则别具一格:直接牛粪贴满墙! 俄罗斯的雅库次克位于西伯利亚大陆腹部,冬天气温常降至零下60℃。这里的人们会把牛粪涂上墙,冬天屋里就能温暖如夏。虽然原理不难明白,但温度越高,气味传播越快。

奥地利 冬季取暖靠太阳

奥地利能源比较匮乏,而且严重依赖进口,为减少对地质能源的依赖和保护环境,奥地利政府鼓励家庭安装太阳能供热供暖设备。目前奥地利的取暖主要依靠太阳能。

□ 荐读

女人该有的不动产 你有吗?

那天跟雅洁去美术馆看画展。有一幅名为《30岁》的油画,年轻女子站在江风中,头发凌乱神色茫然,雅洁说:"这就是现在的我"。她去年结婚,在大城市,不算太晚,但也不早。正巧有一个升职的机会摆在面前,老板明确告诉她,如果升职,5年内不能生孩子。生孩子还是升职,是个两难的选择。"虽然35岁以后生孩子也没什么,但我很想现在生。但生了孩子,升职怎么办?"我让她尊重自己的内心。毕竟工作只是人生的一部分,现在有多少人,会一辈子呆在一间公司呢?"但真的很没有安全感。"她感叹。

"女人的安全感,可不是答应给你升职的老板给的,甚至不是工作给的,它取决于你拥有的不动产够不够。"说到不动产,很多人首先想到房子。因为房子保值增值的能力最好,能给我们带来安全感。但如果把脑洞开大一点,展开想象力,除了房子,还有很多东西是不容易被他人拿走,能给我们带来像大树扎根于泥土般的安全感的,这些都是我们宝贵的不动产。

女人应该拥有哪些不动产?

我们做过一个调查,结果显示,89%的女性将"自信"摆在第一位,排名第二的是"独立的经济能力"(73%),紧随其后的是"乐观"与"坚强"(分别占被调查人群意愿的53%与50%),另外有至少三成的人认为"学习新知识的能力"是女人不可忽略的不动产。

不动产听上去很宏大,你可以落实在这8件小事中:1.每天拥有属于自己的一小时;2.赚钱的能力;3.一项与男人无关的兴趣爱好;4.几个自信乐观,经济情况良好,能把臂同游的好友;5.一份为期十年的理财计划;6.保养皮肤与控制体重;7.一个私密的、能够放松心情的"孤独场所";8.一套高效的时间管理办法。

